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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ BÌNH MINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:           /UBND
	Bình Minh, ngày       tháng   8  năm 2025

	V/v tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn xã

	


     Kính gửi:

- Phòng Kinh tế;

- Trung tâm Cung ứng dịch vụ công;

- Công an xã; 

- Các chủ cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn xã.
Theo đề nghị của Chi cục chăn nuôi thú y tại Công văn số 69/CNTY ngày 30/7/2025 về việc tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã yêu cầu nội dung sau:
1. Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã
- Ngăn chặn và kiểm soát chặt chẽ việc lưu thông các sản phẩm động vật không rõ nguồn gốc, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ sức khỏe người tiêu dùng.

- Phát hiện sớm, xử lý kịp thời các trường hợp động vật mắc bệnh, nghi mắc bệnh tại cơ sở giết mổ, hạn chế tối đa nguy cơ lây lan dịch bệnh ra cộng đồng.

- Chấn chỉnh và tăng cường công tác kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y, đưa hoạt động giết mổ trên địa bàn vào nền nếp, tuân thủ đúng quy định của pháp luật.
2. Các chủ cơ sở giết mổ động vật
- Thực hiện nghiêm quy định về đăng ký kinh doanh và cấp phép có đầy đủ giấy tờ pháp lý liên quan đến hoạt động giết mổ theo quy định.

- Tuân thủ quy trình giết mổ và kiểm soát giết mổ: Đảm bảo động vật được giết mổ phải có nguồn gốc rõ ràng, được kiểm dịch trước khi giết mổ và kiểm tra vệ sinh thú y sau giết mổ bởi cán bộ thú y xã.

- Khu vực giết mổ phải luôn đảm bảo vệ sinh sạch sẽ, có hệ thống thoát nước, xử lý chất thải đạt chuẩn theo quy định; có đủ trang thiết bị, dụng cụ phục vụ công tác giết mổ và kiểm tra vệ sinh.

- Thực hiện các biện pháp vệ sinh, khử trùng, tiêu độc định kỳ; theo dõi, phát hiện kịp thời các dấu hiệu bất thường của động vật trước và sau giết mổ để báo cáo cơ quan chuyên môn.

- Chấp hành nghiêm túc việc kiểm tra, thanh tra của các cơ quan chức năng, xuất trình đầy đủ giấy tờ, hồ sơ liên quan khi có yêu cầu.
3. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công

- Thông báo đến các cơ sở giết mổ động vật (gia súc, gia cầm) tại địa phương có nhu cầu tiếp tục hoạt động về giết mổ động vật trong thời gian đến, đăng ký cấp mã số kiểm soát giết mổ động vật cho từng cơ sở giết mổ động vật theo quy định. 

- Rà soát, tổng hợp các cơ sở giết mổ đăng ký cấp mã số đang hoạt động đúng quy định pháp luật và lập danh sách; tham mưu văn bản cho UBND xã gửi về Chi cục Chăn nuôi và Thú y trước ngày 15/8/2025 để tổng hợp và cấp mã số kiểm soát giết mổ của từng cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm trên dấu kiểm soát giết mổ, tem vệ sinh thú y.  
- Thường xuyên triển khai công tác thông tin, tuyên truyền đến các đơn vị, tổ chức, cá nhân liên quan đến hoạt động giết mổ nhằm nâng cao nhận thức và chấp hành thực hiện tốt, bảo đảm vệ sinh thú y, an toàn thực phẩm trong hoạt động giết mổ động vật, kinh doanh sản phẩm động vật; tuyên truyền, vận động nhân dân sử dụng sản phẩm động vật có nguồn gốc rõ ràng, được cơ quan thú y kiểm tra, kiểm soát (trên thân thịt động vật có đóng dấu kiểm soát giết mổ hoặc dán tem vệ sinh thú y).
4. Phòng Kinh tế, Công an xã
Phòng Kinh tế chủ trì, phối hợp với Công an xã thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát đột xuất và định kỳ đối với các cơ sở giết mổ trên địa bàn về việc chấp hành các quy định về vệ sinh thú y, kiểm soát giết mổ; kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật.
Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan đơn vị, chủ cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn xã, nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- TT Đảng ủy;

- CT, các PCT UBND xã;
- VP HĐND & UBND: PCVP, CV;
- Trưởng các thôn;
- Lưu: VT.
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