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	UBND XÃ BÌNH MINH

HỘI ĐỒNG NGHĨA VỤ QUÂN SỰ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc  lập –Tự do – Hạnh phúc

	Số: 01/KH-HĐNVQS
	Bình Minh, ngày         tháng    năm 2025


KẾ HOẠCH

Chốt thực lực, xét duyệt chính trị, chính sách

tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026


Căn cứ Luật Nghĩa vụ Quân sự ngày 19/6/2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 11 Luật về Quân sự, quốc phòng ngày 27/6/2025.
Căn cứ Công văn số 318/BCH-TM ngày 28/7/2025 của Bộ CHQS tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức triển khai thực hiện một số nội dung chính trong công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026.

Để hoàn thành chỉ tiêu tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026. Hội đồng NVQS xã Bình Minh lập kế hoạch chốt thực lực, xét duyệt, phân loại chính trị, chính sách tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

Nhằm nắm chắc thực lực và chất lượng nam công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ trên địa bàn xã phục vụ công tác xây dựng lực lượng đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ Quốc phòng địa phương mà cụ thể là công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ hằng năm, đồng thời xây dựng cơ sở chính trị và phát triển kinh tế, xã hội của địa phương.

2. Yêu cầu

- Công tác chốt thực lực phải được lãnh đạo, chỉ đạo tiến hành đồng bộ, chặt chẽ, đúng theo Luật hiện hành.

- Chốt thực lực đối tượng theo Luật NVQS hiện hành, tổ chức xét duyệt chính trị, chính sách phải tiến hành đồng bộ, chặt chẽ, đảm bảo công bằng xã hội, phân loại đối tượng tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ theo đúng quy định của pháp luật.

- Danh sách phân loại đối tượng nam công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ của địa phương theo đúng mẫu quy định của cấp trên.

II. Nội dung và các bước tiến hành

1. Chốt thực lực

a) Đối tượng chốt

- Nam công dân chưa qua phục vụ tại ngũ có tuổi đời từ đủ 18 tuổi đến hết 25 tuổi (sinh năm 2001 chốt từ tháng 3 đến tháng 12; sinh năm 2008 chốt tháng 01-02).

 - Công dân đã qua đào tạo trình độ Cao đẳng, Đại học đã được tạm hoãn gọi nhập ngũ thì độ tuổi gọi nhập ngũ đến hết 27 tuổi (sinh năm 1999 chốt từ tháng 3 đến tháng 12) tính cụ thể đến ngày, tháng, năm nhập ngũ.

- Công dân tham gia vào lực lượng dân quân tự vệ (trừ đối tượng được xác nhận là QNDB hạng I) của xã; cán bộ ở thôn, xóm, cán bộ công tác ở các cơ quan Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên, các tổ chức kinh tế, các tổ chức xã hội ... mà có hộ khẩu thường trú tại địa phương.

b) Đối tượng không chốt vào diện sẵn sàng nhập ngũ hàng năm gồm:

Quân nhân tại ngũ và đã xuất ngũ theo Luật định, Quân nhân đào bỏ ngũ và công dân nữ.

c) Phương pháp tiến hành

Trên cơ sở thực lực nam công dân trong độ tuổi sẳn sàng nhập ngũ được thể hiện trên hộ tịch, hộ khẩu, hồ sơ công chức, viên chức và các giấy tờ có liên quan. Ban CHQS xã phối hợp với Công an xã rà soát, soát xét báo cáo với Hội đồng NVQS xã để tổ chức chốt thực lực và xét duyệt chính trị.

2. Xét duyệt chính trị, chính sách

a) Những tài liệu làm căn cứ xét duyệt

Luật NVQS năm 2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 11 Luật về Quân sự, quốc phòng ngày 27/6/2025
Thông tư số 148/2018/TT-BQP ngày 04 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Quốc phòng quy định tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ và Thông tư 68/2025/TT/BQP ngày 03/7/2025 của Bộ Quốc phòng về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 148/2018/TT-BQP ngày 04 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Quốc phòng quy định tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ.

Thông tư 50/TTLT-BQP-BCA ngày 15/4/2016 của Bộ Quốc phòng – Bộ Công an, quy định tiêu chuẩn chính trị, tuyển chọn công dân vào phục vụ trong Quân đội nhân dân Việt Nam.

Thông tư 105/2023/TT-BQP ngày 06/12/2023 của Bộ Quốc Phòng về quy định tiêu chuẩn sức khỏe, khám sức khỏe cho các đối tượng thuộc phạm vi quản lý của Bộ Quốc phòng.
Các văn bản hướng dẫn về công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ hàng năm của Bộ quốc phòng, Quân khu 5 và Bộ CHQS tỉnh Quảng Ngãi.

b) Thành phần tham gia xét duyệt

Mời Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch HĐND xã. 

Đại diện lãnh đạo Bộ CHQS tỉnh; Thành viên HĐNVQS tỉnh phụ trách địa bàn; đại diện Ban Chỉ huy Phòng thủ KV1-Sơn Tịnh, cán bộ được phân công phụ trách địa bàn xã.

Thành viên Hội đồng NVQS xã.

c) Các loại danh sách để xét: gồm 05 loại

- Danh sách những người được tạm hoãn gọi công dân nhập ngũ

Danh sách này bao gồm những người được qui định tại khoản 1 Điều 41 Luật NVQS, khi lập danh sách phải theo trình tự từ những người được qui định tại điểm a trước, đến điểm b.....đến điểm g (ghi rõ lý do tạm hoãn).

- Danh sách những người được miễn gọi nhập ngũ

Danh sách này bao gồm những người được qui định tại khoản 2 Điều 41 Luật NVQS, khi lập danh sách phải theo trình tự từ những người được qui định tại điểm a, b, c, d, (ghi rõ lý do được miễn).

- Danh sách những người không đủ tiêu chuẩn chính trị, đạo đức

Danh sách này bao gồm những người không đủ tiêu chuẩn chính trị, đạo đức qui định tại Thông tư số 148/2018/TT-BQP ngày 04/10/2018 của Bộ quốc phòng quy định tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ và Thông tư liên tịch số 50/2016/TTLT-BQP-BCA ngày 15/4/2016 của liên Bộ Quốc phòng – Bộ Công an qui định tiêu chuẩn chính trị tuyển chọn công dân vào phục vụ trong Quân đội nhân dân Việt Nam và các hướng dẫn của cơ quan bảo vệ cấp trên, quá trình lập danh sách tiến hành lập riêng theo từng đối tượng, lập hết số lượng đối tượng vi phạm chính trị rồi đến số lượng vi phạm đạo đức, đồng thời ghi rõ lý do vi phạm vào cột ghi chú.
- Danh sách những người có trình độ văn hóa thấp

Danh sách này bao gồm những người có đủ các tiêu chuẩn khác, nhưng có trình độ văn hóa thấp so với tiêu chuẩn tuyển chọn được Bộ Quốc phòng qui định chất lượng tuyển quân hàng năm (ghi rõ lớp học và thời gian nghĩ học năm nào).

- Danh sách đủ điều kiện

Danh sách này bao gồm những người đủ điều kiện gọi nhập ngũ (nếu đủ tiêu chuẩn về sức khỏe theo quy định).

3. Phương pháp

a) Tại các thôn

Ban CHQS xã lập danh sách nam công dân trong độ tuổi NVQS, phân loại các loại danh sách gửi về các thôn trước ngày xét duyệt tại thôn và xã.

Các thôn khi nhận được danh sách tiến hành rà soát, soát xét nắm bắt thông tin công dân theo từng loại danh sách (Lưu ý: Đặc biệt danh sách công dân đủ điều kiện gọi khám sức khỏe NVQS năm 2026).

Ban CHQS xã tham gia cùng với Ban thôn họp xét duyệt. 

b) Tại xã

Đại diện Ban CHQS xã thông qua danh sách từng công dân và toàn bộ các chi tiết có liên quan theo biểu mẫu quy định, Hội đồng xét duyệt chính trị xã thảo luận và kết luận đối tượng tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ.
4. Thời gian và địa điểm xét duyệt (dự kiến)
- Ở thôn: Từ ngày 20 đến ngày 04/9/2025. Tại Hội trường các thôn (có lịch cụ thể từng thôn).
- Ở xã: 7 giờ 30 phút, ngày 08/9/2025. Tại Hội trường UBND xã (thôn Tân phước, xã Bình Minh).

Trên đây là kế hoạch chốt thực lực, xét duyệt chính trị, chính sách tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026 của Hội đồng NVQS xã Bình Minh./.

	Nơi nhận:
                                                          
- TT Hội đồng NVQS tỉnh; 
                                  

- TT Đảng ủy;

- TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- Thành viên HĐNVQS xã;

- Lưu: TT HĐNVQS xã.
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